

市场准入门槛不断降低、公平竞争的制度规则不断完善……

构建全国统一大市场 加速释放内需潜力

近日,黑龙江哈尔滨消费者王先生通过二手车平台购买了一辆云南昆明的二手车,两地距离约4000公里,但他两周内就收到了车、上了牌。

而在两三年前,买一辆异地的二手车需要两地往返办理过户手续,跨越如此远距离到一个陌生的市场购买二手车,即便对很多经验丰富的经销商来说,都是不敢想象的事。

二手车顺利实现跨区域交易,是全国统一大市场建设取得成效的一个缩影。

加快建设全国统一大市场,有利于充分发挥我国超大规模市场优势,全面释放强大国内市场潜力。2022年3月印发的《中共中央 国务院关于加快建设全国统一大市场的意见》提出,加快建设高效规范、公平竞争、充分开放的全国统一大市场。

高水平社会主义市场经济体制是中国式现代化的重要保障。前不久,《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》(以下简称《决定》)提出,构建全国统一大市场。推动市场基础制度规则统一、市场监管公平统一、市场设置高标准互联互通。

近年来,在各方共同努力下,建设全国统一大市场取得初步成效。“全国一张清单”不断“瘦身”,市场准入门槛不断降低;公平竞争的制度规则不断完善,一些限定交易、妨碍商品要素自由流动、排除限制外地经营者参加本地经营的行为得到纠正;一批推动市场高效联通的重点任务已见成效……

构建全国统一大市场,加速释放内需潜力。今年上半年,我国社会消费品零售总额达23.6万亿元,同比增长3.7%。上半年,国内出游人次27.25亿,同比增长14.3%,国

内游客出游总花费2.73万亿元,同比增长19%。

“全国一张清单”不断“瘦身”

今年2月20日,福建省宁德市福鼎市管阳镇人民政府发布《管阳镇人民政府关于政府投资小规模建设工程预算和结算审核企业名录征集公告》,要求相关企业在福鼎市市场监管部门注册登记“人均办公建筑面积咨询企业在福鼎市内有固定的办公场所,人均办公建筑面积不低于10平方米”。

此后,福鼎市发改局督促管阳镇人民政府针对公告存在问题认真研究,及时整改。3月7日,管阳镇人民政府在福鼎市政府网站上发布《关于政府投资小规模建设工程预算和结算审核企业名录征集补充公告》,公告已删除“分公司在福鼎市市场监管部门注册登记”“人均办公建筑面积不低于10平方米”等内容,落实统一大市场建设要求。

“我国实施市场准入负面清单制度,就是要真正实现‘非禁即入’,有关的政策措施不得设置不合理或者歧视性的准入条件,对经营主体进入市场形成壁垒。”中国人民大学法学院教授刘俊海认为。

实行统一的市场准入制度是建设全国统一大市场的重要任务。从2016年3月我国制定《市场准入负面清单草案(试点版)》,到2018年首版市场准入负面清单制度发布以来,我国市场准入管理体系不断完善,妨碍生产要素市场化配置和商品服务流通体制机制障碍进一步破除。

与此同时,我国负面清单事项不断缩减。2016年试点版市场准入负面清单,清单事项328项;2022年版市场准入负面清单,清单事项117项,清单事项缩减比例达到64.3%。一张不断“瘦身”的清单,推动市场

准入门槛不断放宽,也牵动起全国统一大市场建设。

加强执法,促进公平竞争

2023年5月,湖南省市场监管局对该省爆破器材行业协会(以下简称湖南爆破协会)组织会员企业达成垄断协议案作出行政处罚决定,责令当事人停止违法行为,对湖南爆破协会处罚款30万元,对5家会员企业处罚款共计90万元,以上罚款金额合计120万元。

行业协会组织部分会员企业达成垄断协议,不利于市场的公平竞争,也损害消费者的合法权益。6月18日,国家市场监督管理总局(国家反垄断局)公布的《中国反垄断执法年度报告(2023)》显示,2023年,我国共查处垄断协议、滥用市场支配地位案件27件,罚没金额21.63亿元。查处滥用行政权力排除、限制竞争案件39件,开展滥用行政权力排除、限制竞争执法约谈17次。

“不断提升反垄断监管执法效能,维护公平竞争市场秩序,是加快建设全国统一大市场,促进构建新发展格局、推动高质量发展的应有之义。”刘俊海说。

《决定》提出,加强公平竞争审查刚性约束,强化反垄断和反不正当竞争,清理和废除妨碍全国统一市场和公平竞争的各种规定和做法。

“我们将强化反垄断和反不正当竞争执法,着力营造内外资企业一视同仁、公平竞争的市场环境,有力促进我国超大规模市场生态持续优化。切实依法平等保护各类经营主体公平竞争,进一步完善公平竞争审查制度,更大力度破除地方保护、市场分割,着力清理废除妨碍公平竞争的各种规定和做法,支持国内外企业公平公正参与我国超大规模市场和各类经济活动。”国家市场监督管理总局(国家反垄断局)有关负责人说。

“它们以红色为主,辅以蓝白,胸前镶嵌着巴黎奥运会会徽,其中大部分产自中国义乌。诚如网友所言,‘不管哪里办大赛,爆单的都是义乌’。不只是吉祥物,帽子、手环等众多纪念品也都烙着‘中国制造’印记,颇受欢迎。”

深化要素市场改革、推动市场高效联通

天天拍车7月2日发布的数据显示,今年上半年二手车跨区域活跃度有增无减。瓜子二手车今年2月发布的《2023年二手车线上拍卖数据报告》显示,2023年全国拍卖已成车商主流收车方式,平台跨区域交易占比达75%。

二手车跨区域流通活跃度增加,是深化要素市场改革、构建全国统一大市场的生动写照。《决定》提出,完善要素市场制度和规则,推动生产要素畅通流动、各类资源高效配置、市场潜力充分释放。培育全国一体化技术和数据市场。

2023年12月,在国新办举行的政策例行吹风会上,国家发展改革委有关负责人介绍,我国加快建设全国统一大市场,一批推动市场高效联通的重点任务已见成效。在市场设施高标准联通方面,全国高速公路服务区近九成已建设预留充电停车位,2023年前三季度重点商贸物流托盘标准化率达75.1%。在统一的要素和资源市场建设方面,全国土地二级市场线上交易服务平台已经正式开通运行,统一失业保险转移办理流程工作提前完成,银行间债券市场与交易所债券市场硬件系统已经实现互联互通。

“于今年8月1日起施行的《公平竞争审查条例》明确,不得限制外地或者进口的商品要素进入本地市场,也不得阻碍本地经营者迁出或者商品要素的流出。这有利于保障商品要素自由流动,实现资源高效配置。”刘俊海说。

据《工人日报》

中国制造闪耀奥运赛场

巴黎奥运会赛事正酣。激情四溢的赛场上,引人注目的不仅有奋勇拼搏、为国争光的中国运动员,更有随处可见、大放异彩的“MADE IN CHINA”。中国制造、中国元素成为巴黎一道亮丽风景线。

走进香榭丽舍大道的巴黎奥运会官方特许商品旗舰店,最醒目的便是一堆堆萌态可掬的吉祥物——“弗里热”。它们以红色为主,辅以蓝白,胸前镶嵌着巴黎奥运会会徽,其中大部分产自中国义乌。诚如网友所言,“不管哪里办大赛,爆单的都是义乌”。不只是吉祥物,帽子、手环等众多纪念品也都烙着“中国制造”印记,颇受欢迎。

离此不算太远的战神广场竞技场,激烈的赛道比赛在这里如火如荼地进行。赛场中间巨大的红黄相间的柔道垫,正是中国制造。向南北几公里,南巴黎竞技场4号馆内,从乒乓球台到比赛用球再到地胶,皆被中国企业“承包”。中国制造的乒乓球台,粉黑配色+彩虹曲线底座,自带芯片的可变灯光系统营造独特氛围,采用最新高分子技术的台面,摩擦和弹跳效果更为出色,完美展现了科技与浪漫交融。而旁边的6号馆中,产自河北的张孔铃即将陪伴“大力士”们冲击佳绩,见证中国力量。

从小巧玲珑的纪念品到先进的体育器材,品种和数量繁多的中国制造在它们的“巴黎时刻”尽情绽放,也向全世界展现了中国制造业的蓬勃活力和强大品牌影响力。

这源于扎实的“中国造”。完备的制造业体系、高效的供应链、强大的产业链,始终是中国制造的坚实底气所在。特别是在数字化转型与跨境电商蓬勃兴起的当下,中国制造能够对全球供需的变化快速作出回应,极大提升了整体制造效率。例如爆单的义乌,早在去年就接到了大量奥运订单,并迅速做好准备,优化供应链体系,成功抢占巴黎奥运会的商机。

始终坚持以质量至上、精益求精,同样是“中国造”愈发闪耀的关键秘诀。在巴黎,多名外国记者身背2008年北

京奥运会媒体包引致赞叹,这也是奥运赛场上中国品质的一个缩影。再看乒乓球,按照国际乒联标准,乒乓球的弹性公差要小于25mm、圆度公差小于0.24mm。而广州双鱼提供的巴黎奥运会用球,实现了弹性公差不过4mm、圆度公差不过0.04mm的高精度。以双鱼为代表的众多中国运动品牌对品质不懈追求,也为整个行业树立了典范。实践充分证明,只有聚焦质量,才能在竞争中赢得优势。

这离不开创新的“中国智”。众多中国制造能够跻身奥运赛场,“创新”二字功不可没。近年来,中国企业持续加大研发力度,不断提高产品的科技含量和附加值,为国际赛场贡献中国智慧与方案。在巴黎奥运会上,泰山体育生产的柔道垫采用智能芯片与柔性压电薄膜技术,可实时根据运动员及教练需求采集运动力度、速度、轨迹等信息,为训练、比赛提供更加直观精准的指导;瑞豹T24场地车用T1100碳纤维材料打造,车架仅重1150克,整车仅9.6千克,采用单转点一体式后三角结构等多项精妙设计,在全球顶级产品中做到了最轻。

这得益于巧妙打好“中国牌”。从2000年悉尼奥运会,中国生产的体育器材、运动服首次亮相国际赛场,实现零的突破,到如今中国运动品牌成功实现弯道超车,走上奥运现场“主赛道”,越来越多的中国制造企业坚定选择“走出去”,不断强化参与国际竞争的意识,敏锐捕捉市场需求及变化,在积累经验的过程中提升质量、打响品牌,推动企业在全世界市场实现新的拓展。今天,奥运会上的出色表现,正是厚积薄发的必然结果。未来,借助世界大赛的平台,众多中国企业还将加快“走出去”的步伐。

顽强拼搏、勇于超越,这是体育的魅力所在,也是奥林匹克精神的真谛所在。巴黎奥运会还在继续见证新的体育传奇,我们也期待能发现更多中国制造的“彩蛋”,更期盼中国制造向高而攀、向新而进,在更多赛场、更大舞台上绽放光芒!

据《经济日报》

乐享科技 度暑假

近日,在德清县通航智造小镇莫干山机场,工作人员向逸夫小学学生普及航空科学知识。当天,德清县逸夫小学开展“科技筑梦,创想未来”暑期主题实践活动,组织学生走进通航智造小镇通用航空科普馆参观体验,让孩子们乐享科技暑假。 通讯员谢尚国 摄



(上接第1版)

绿色,是新职业的一大“标签”。国家职业分类大典中新增的绿色职业已有134个,占职业总数的8%。这一批“入编”的新职业,不少源于经济转型和绿色低碳发展的新需要,如脱胎于传统产业的氢基直接还原炼铁工、满足新兴产业发展的储能电站运维管理员、电能质量管理师等。

职业“上新”,见证着社会发展

的新活力。文创产品策划运营师、口腔卫生技师、滑雪巡救员等新职业,生活服务体验员、老年助浴员、休闲露营地管家等新工种,都反映了人们生活需求的多元化和新变化。

什么样的职业能“入编”新职业?

人力资源社会保障部职业能力建设司副司长王瑞君介绍:“我们认定的新职业,不是新出现也不是新

创设的,是指国家职业分类大典中未收录,但已有一定规模从业人员且具有相对独立成熟的专业和技能要求的职业。”

据介绍,一个新的职业能否入选大典,需有关机构和单位申报建议,再进行层层筛选,经过专家评审论证、书面征求中央和国家机关有关部门意见、面向社会公开征求意见等环节,对这个职业的社会性、技术性、稳定性等方面进行评价。

自2018年启动新职业征集工作以来,各方面申报的新职业数量逐年增多。2022年版国家职业分类大典已收录168个新职业。2023年10月,人力资源社会保障部面向社会公开征集新一批新职业,共收到建议书430余份。

新职业的发布只是职业建设的开始。及时对新职业进行规范认证,有利于培育新的就业增长点,扩大求职者的职业发展路径。

余杭举办农机驾驶操作员技能大赛

为推动农业机械化发展,日前,杭州市余杭区农机驾驶操作员技能大赛在仁和街道三百潭村举行。大赛由余杭区委人才工作领导小组办公室、区总工会、区人社保局、区财政局、区农业农村局和仁和街道办事处主办,仁和街道总工会、区农民素质教育服务站、区畜牧农机发展中心承办。

比赛中,参赛选手以高度的专业性和精湛的技能展示了农机操作的高超水平。理论考试中,选手们对农机操作原理、农业机械化知识、农具选型与应用等知识掌握得非常扎实。操作技能竞赛环节,选手们展示了他们在田间作业、农具调整与

维修以及农业信息化技术运用方面的过硬能力。

经过一天紧张激烈的角逐,大赛最终产生了一系列获奖选手。其中,叶军荣荣获“余杭区技能状元”称号,章琪和徐掌红获“余杭区技术能手”称号。在随后的颁奖仪式上,余杭区总工会相关负责人表示,希望大家以大赛为契机,以赛立志,掀起“学习潮”浓厚氛围;以赛促学,培育“高素质”劳动者队伍;以赛聚才,助推社会经济“高质量”发展。接下来,仁和街道总工会也将接力技能大赛,推出一系列职工技能培训项目,助力新质生产力发展。 徐斌

浇水护绿度炎夏



7月25日,开化县公路港航与运输管理中心的养护人员正在城白线、油古线等线路为行道树、花草浇水“止渴”,助力全国文明城市创建。

入伏以来本地雨水偏少,热浪灼人。公路部门根据气象预报,早作安排,对管辖路段的行道树、花卉、绿化带等进行抗旱浇水,保驾护航,呵护公路沿线花草树木安然度夏。 徐曙光、余坚 文/摄

西湖区佛教协会遗失平安银行杭州黄龙支行开户许可证,核准号: J3310045374001,编号: 3310-02732592,声明作废。

浙江能力阀门科技有限公司遗失公章一枚,公章编号: 3301040180380,声明作废。胡可于2024年7月22日遗失驾驶证,驾驶证号: 341217199003212318,声明作废。诸暨镇之圆机械维修有限公司遗失银行预留印鉴财务章1枚,声明作废。宁波市北仑区力锋贸易有限公司遗失财务章3302061007632,声明作废。康富隆(杭州)环保科技有限公司,自登报之日起,公启人章(余延辉),财务专用章作废,特此声明。本人章(余延辉),身份证编号: 330204199106115011,股权编号: 1160,股数: 7720.38,股: 姚赛君(女),身份证编号: 330227196509201820,股权编号: 1159,股数: 15388.24,特此声明。

拍卖公告

受委托,定于2024年8月15日10时在宁波市百丈东路28号2号(嘉汇国际B座907室)拍卖行举行拍卖会,现将有关事项公告如下:
一、拍卖标的:原某公司等房屋建(构)筑物拆除处置权或房屋建(构)筑物和绿化苗木拆除处置权的项目一批。注:标的详细情况及起拍价、各保证金金额等详见本次拍卖资料。
二、竞买条件:竞买人须为宁波国家高新区城市系统房屋及附属设施拆除权受让企业。
三、展示看样时间:即日起请与拍卖公司联系看样事宜。
四、拍卖方式:有保留价的一次性密封式报价的拍卖方式。
五、竞买办法:竞买人须于2024年8月14日16时前将相应的保证金汇入本公司指定账户,并于2024年8月14日17时前携银行汇款凭证及有效证件和证明文件到本公司办理竞买手续和领取密封式拍卖资料。报价表填写准确、完整并密封盖章后,在拍卖会现场由拍卖师宣读的报价表递交截止时间前递交。
六、联系电话、地址:0574-87810772,宁波市鄞州区百丈东路28号2号嘉汇国际B座907室。
浙江金诚拍卖有限公司

广告